Отчет главы Администрации Камышевского сельского поселения перед населением за первое полугодие 2025 года.

Сегодня я перед Вами отчитываюсь, как глава Администрации, согласно 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ»  и Устава муниципального образования «Камышевское сельское  поселение». Территория Камышевское сельского поселения расположена в юго-западной части от  Зимовниковского района. Общая площадь муниципального образования - 575  кв.км. 
ДЕМОГРАФИЯ
В состав администрации Камышевского сельского поселения входят 5 населенных пунктов. Население нашего поселения на 1июля 2025 года составило 1221 человека. На территории сельского поселения расположены следующие предприятия и учреждения: МБОУ Конзаводская СОШ №2, МБОУ Целинская СОШ №15, МБДОУ Детский сад «Колосок», отделение Почты России, МУК СДК «Камышевский», СДК «Погореловский», отдел библиотеки, АО «КЗ Зимовники», ООО «Целинный».
Обращения граждан в основном были связаны с решением бытовых проблем: благоустройством, вывозом ТКО, ремонтом водопровода, уличного освещения, ремонт дорог и решением социальных вопросов.
Администрацией сельского поселения осуществлялся прием населения по вопросам совершения нотариальных действий. За отчетный период совершено 40 нотариальных действий. Ежемесячно местной администрацией направляются копии нормативно-правовых актов в Прокуратуру Зимовниковского района для проведения их проверки на соответствие действующему законодательству. Нормативные  правовые акты (связанные с финансовой деятельностью и затрагивающие интересы населения) в соответствии с требованием федерального законодательства публикуются в информационных бюллетенях Администрации поселения и размещаются  на официальном сайте Администрации Камышевского сельского поселения. 
В 2025 году  Главой Администрации Камышевского сельского поселения   издано  распорядительных документов, в том числе постановлений -50, распоряжений –42.
Выдано  справок  - 64 (это: о присвоении почтового адреса, о месте регистрации, по составу семьи,  на оформление субсидий, пособий и т.д.). Всего выдано  67 выписок  из похозяйственных книг. Идёт работа  с ведением похозяйственных книг.
	
                               БЛАГОУСТРОЙСТВО ПОСЕЛЕНИЯ
	Совместно с Центром занятости населения и через ИП Карякину Н.Г. были заключены договора на организацию общественных работ и уборке улиц. Было организовано 2 рабочих места. На данные цели потрачено 351,7 тыс. рублей. Проведен покос травы в парке, на детских площадках. Произведена санитарная обрезка сухих деревьев. Силами работников бюджетной сферы проведены субботники: на кладбище и в парке в х. Камышев, произведена высадка  саженцев кустарников. Был проведен текущий ремонт уличного освещения в сумме – 49,5 тыс.рублей. 

На благоустройство территории поселения были направлены следующие средства:
- расходы на оплату электроэнергии по уличному освещению –199,8 тыс.рублей.
- текущий ремонт уличного освещения – 49,5 тыс.рублей;
- приобретены электротовары – 18,5 тыс.рублей;
- хоз.товары для благоустройства – 10,0 тыс.рублей (зап.части для триммера);
- дератизация кладбища– 6,5 тыс. рублей;
- проведение противоклещевой обработки территории кладбища, детской площадки и парка в х. Камышев – на сумму 31,2 тыс. рублей;
- санитарная обрезка сухих деревьев – 95,0 тыс.рублей;
- приобретены саженцы кустарников - 49,8 тыс.рублей;

ОБЩЕСТВЕННЫЙ ПОРЯДОК
На территории поселения регулярно проводятся рейды по проверке неблагополучных семей и профилактике правонарушений среди несовершеннолетних. С целью предотвращения возможных террористических актов, предупреждения и выявления преступлений участковым уполномоченным полиции,  работниками сельского поселения, представителями педагогического коллектива осуществлялись рейды по проверке объектов жизнеобеспечения,  рейды и дежурства в праздничные дни.  


ОТЧЕТ о проделанной работе отдела военно-учетного стола Администрации Камышевского сельского поселения

Администрацией ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета: учет граждан, пребывающих в запасе, и граждан, подлежащих призыву на военную службу в ВС РФ. Учет организован в соответствии с требованиями закона РФ «О воинской обязанности и военной службе», инструкциями и Положениями о воинском учете. На воинском учете состоит 223 человека, поставлены на воинский учет -8 человек. 7 человек заключили контракт с министерством обороны и проходят службу в зоне СВО.

КУЛЬТУРА

На содержание учреждений культуры в 1 полугодии 2025 года из бюджета поселения были выделены средства в сумме 4806,7 тыс.рублей, из них:
в форме субсидии на выполнение муниципального задания в сумме 3 246,3 тыс.рублей;
субсидии на иные цели –  1560,4 тыс.рублей.


СВЕДЕНИЯ
О ХОДЕ ИСПОЛНЕНИЯ БЮДЖЕТА КАМЫШЕВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ ЗИМОВНИКОВСКОГО РАЙОНА
НА 01.07.2025 год

Исполнение бюджета Камышевского сельского поселения Зимовниковского района (далее - местного бюджета) на 01.07.2025 года составило по доходам в сумме 4 645,2 тыс. рублей, или 27,4 процента к годовому плану, и по расходам в сумме 10 467,4 тыс.рублей, или 51,6 процентов к плану года. Налоговые и неналоговые доходы местного бюджета исполнены в сумме  4244,9 тыс. рублей, или 26,4 процента к годовому плану.
По неналоговым источникам исполнение составляет – 239,4 тыс. рублей или 13,8 процента к плану года. 
Объем безвозмездных поступлений в местный бюджет на 01.07.2025 года составил 400,3 тыс. рублей. (дотация, субвенция)
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           За 1 полугодие 2025 года администрацией Камышевского сельского поселения заключено 40 контрактов на закупку товаров, работ, услуг для муниципальных нужд  на общую сумму – 2404,0 тыс. рублей.


Глава Администрации 
Камышевского сельского поселения                                           С. А. Богданова
